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Kultura 

Plestenjakova razstava Risbe, v živo 
V galeriji Muzeja Železniki je do 12. maja na ogled razstava Škofjeločana Janeza Plestenjaka z naslovom Risbe, v živo. Nekaj risb je tudi naprodaj. 

Ku.RAMRAK 

Janez Plestenjak je slikar, 
predvsem pa risar. Med šte• 
vilnimi stvarmi, s katerimi 
se kleni 86-letnik ukvarja, 
sta tudi ti, da je sodnik Med­
narodne kinološke zveze in 
ljubiteljski ornitolog. Je spe­
cialist za upodabljanje člo­
veške in živalske figuralike 
v okviru ekspresivnega rea­
lizma. Slika predvsem živa• 
li, zato sebe imenuje slikar 
animalist. Za razstavo v Že• 
leznikih pravi, da je poseb­
na, ker je na njej zares veliko 
risb njemu tako ljubih živali. 
»Večino risb na razstavi sem 
narisal po naravi, nekaj ptic 
pa po fotografijah. Važno je, 
da si po fotografiji predsta• 
vljaš, kako je ptica videti v 
živo,« nam pove Plestenjak. 
» Razstavljam tudi mačke, 
ki sem jih pred leti narisal 
za knjigo Mačnice Svetlane 
Makarovil:.. V živo je risanih 
tudi večina psov. Rad eno in 
isto žival narišem v vel:. polo­
žajih, to se vidi tako pri pti• 
cah kot pri psih in mal:.kah,« 
razmišlja. Vesel je tudi, da 
je razstavni prostor Muzeja 

Železniki lep in prostoren, 
pomembno je tudi, da so ek­
sponati na razstavi primer­
no osvetljeni. 

Portreti 
Razstavljenih je še ne­

kaj portretov in faraon, ki 
ga je Plestenjak risal v egip• 
1:.anskem muzeju v Torinu. 
»Pred vel:. kot 40 leti sem 
portretiral dva otroka in zdaj 
sem ju, že priletna, prosil, da 
sta mi posodila portreta za 
razstavo. Ko sem zdaj brskal 
po svojih slikah in risbah; 
sem ugotovil, da imam toli­
ko materiala, da niti ne vem, 
kaj vse imam.« (smeh). Na 
razstavi vidimo tudi portret 
Primoža Trubarja. »Sem 
zelo vemo prepisal oziroma 
prerisal tudi njegove zapisa• 
ne besede ob portretu.« Zad­
nji razstavljeni portret, pove 
sogovornik, je nastal decem­
bra lani, ko je na prednovo- . 
letnem druženju umetni· 
kov narisal kolegico kipar• 
ko iz Žirov. »Risal sem jo iz 
profila, mislim, da je nastal 
kar fin portret,« se zamisli in 
doda, da vedno obžaluje, l:.e 
risarskega bloka ne vzame s 

sabo. »No, /:.ega pa vzamem, 
pa redko nič ne narišem,« se 
zamisli. 

Rad riše živali v gibanju 
Lepe spomine ima na 

razstavo, ki je bila sep· 
tembra lani v Celju. »Na 
evropski razstavi psov, ki je 
samo enkrat letno, in lani je 
bila prav v Celju, sem imel 
razstavo pasjih portretov. Mi 
je žal, da nisem vel:.krat raz• 
stavljal na kaki takšni prire• 
ditvi, bi imel vel:. od tega kot 
pa od tega, da sem pasji sod­
nik,« pripomni duhoviti s·o• 
govornik, ki je zelo vesel, ka­
dar mu uspe dobra risba ži­
vali v gibanju. V najinem po­
govoru beseda velikokrat na• 
nese na njemu ljub hobi: po· 
slušanje in prepoznavanje 
ptic. »Prvi pevec med ptica• 
mi je zagotovo slavl:.ek, takoj 
za njim pa postavljam cikov• 
ta, ki poje visoko v krošnjah 
dreves,« mi zaupa. Načrtov 
mu ne manjka, v mislih že 
snuje novo razstavo, na ka­
teri bi na ogled postavil ris­
be glasbenikov, ki jih je por• 
treti.ral na koncertih._ Tovr• 
stno risanje je namreč ena 
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od njegovih velikih strasti. 
»Med drugimi sem na kon­
certih narisal dva svetovno 
priznana tenorista, Joseja 
Carrerasain Placida Domin• 
ga, pa pianistko Martho Ar­
gerich in sopranistko Anno 
Netrebko, našega tenorista 

Janeza Lotril:.a, tenorista Jo• predstavitvah Škofjeloške· 
nasa Kaufmanna, flavtistko ga pasijona. »Pri mojem 
Ireno Grafenauer, klarine- potomstvu in • sorodstvu 
tista Mateja Bekavca. Dosti je pa tudi nemalo likovne 
risb je tudi s koncertov zdi- in tudi glasbene nadarje­
rigentom Tilnom Draksler- nosti,« najin pogovor skle­
jem,« pove Plestenjak, ki ga ne iskrivi sogovornik Janez 
je'p'ritegnilo tudi risanje-na2"'0Piestenjak. -, , ,:,. P,1/, 

Serijski morilec za železno zaveso 
Prejšnji teden se je v M edvodah začelo snemanje igrane serije Pošast za železno zaveso, ki jo kot scenarist in režiser podpisuje Tomaž Gorkič. 
Zgodbo serije so navdihnila srhljiva dejanja jugoslovanskega serijskega morilca. 

ICOR KAVČIČ 

V teh dneh - predvidenih 
je dvajset snemalnih dni -
na razlifuih lokacijah v Med­
vodah, Tržim, Ljubljani in 
na_Vrhniki poteka snemanje 
nove igrane serije Pošast za 
železrio zaveso. V senci soci­
alistifue Jugoslavije se odvi• 
ja napet psihološki triler, ki 
razkriva temne plasti življe• 
nja na robu družbe. Pol:.asi 
se izrisuje lik tihega, na vi­
dez neškodljivega posame­
znika - človeka, ki se zliva z 
okolico, a v sebi nosi pošast. 

Režiser Tomaž Gorkil:.je o 
razvoju in vsebini serije po• 
veda!: »Celoten proces ra· 
zvoja zgodbe in projekta je 
trajal skoraj deset let, pre­
den je dobil svojo konrno 
podobo v obliki serije, ki za· 
jema obsežno zgodovinsko 
l:.asovno obdobje. Zgodba 
prepleta usode posamezni• 
kov, umeščenih v družbe­
ni kontekst tistega /:.asa, in 
jih povezuje v celoto, ki de­
luje kot svojevrsten, izkri• 
vljen odsev i'loveške druž• 
be. Prav ta izkrivljenost pri· 
speva k oblikovanju- in celo 

malikovanju - kulta serij­
skega morilca.« 

V glavnih vlogah nasto­
pata Svit Stefanija in Saša 
Pavlin· Stošil:.. Ob njiju se v 
epizodnih vlogah pojavlja­
jo Marko Mandic', Sebasti­
an Cavazza, Luka Cimpril:., 
Andrijana Boškovska, Karin 
Komljanec, Boris Kerč, Ka­
tarina Stegnar, Alenka Krai­
gher, Marinka Štern, Neboj­
ša Pop Tasic in številni drugi. 

Ustvarjalno ekipo sestav• 
ljajo direktor fotografije Mi­
loš Srdic, kostumografinja 
Sanja Grcic, scenograf Zo­
ran Lesjak, oblikovalka ma­
ske Eva Urši/:., montažer Ju• 
rij Moškon, oblikovalec zvo­
ka Boštjan Kačil:.nik in skla­
datelj glasbe Davor Herceg. 
Producentka serije je Deja 
Škerjanc, izvršna produ­
centka Eva Tomazin Zev• 
nik, obe iz Zavoda 666 Pro­
ductions. 

S podporo Slovenskega 
filmskega centra 

Igrana serija, ki nastaja 
pod režisersko taktirko To­
maža Gorkil:.a, je ena prvih 
igranih serij, ki nastaja s 

Prejšnji teden je v Medvodah padla prva klapa nove igrane serije Pošast za železno zaveso. 
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finanrno podporo Sloven­
skega filmskega centra. Ta je 
v skladu s svojim strateškim 
načrtom let~ 2022 prvi/:. raz• 
širil javni razpis za avdiovi­
zualna dela tudi na igrane 
serije ter s tem zal:.el financi­
rati tudi realizacijo izvirnih 
slovenskih igranih serij. 

Z novimi nal:.ini uporabe 
avdiovizualnih del in novimi 
načini distribucije namrel:. v 
ospredje prihajajo tudi dru­
gi formati. Predvsem serije, 
tako· kratke kot dolge, tele­
vizijske in spletne, ki danes 
enakovredno stojijo ob boku 
filmu. 

Slovenski filniski center si 
tako z dodeljevanjem finanl:.­
ne podpore kakovostnim 
igranim serijam prizadeva, 
da bi se tudi slovenska pro­
dukcija televizijskih serij ok· 
repila kot komercialno naj• 
bolj zanimiv segment doma• 
l:.e avdiovizualne industrije. 

V zadnjih letih je bilo 
tako na razpisu Slovenske­
ga filmskega centra za igra­
na avdiovizualna dela pod­
prtih pet igranih serij. Med 
njimi je že realizirana in 
javno predvajana mladin• 
ska serija Kaj+ Ester za ved­
no režiserja Tosje Flakerja 
Berceta, prav tako pa je že 
posneta tudi otroška krimi­
nalka po istoimenski knji­
žni predlogi Smrdljive, ki 
jo je režiral Filip Jembrih 
J andras. Po napovedih RTV 
Slovenija si bodo mladi gle­
dalci to serijo lahko ogleda­
li že to pomlad. 

V letu 2025 so predvidena 
snemanja še treh izvirnih 
igranih serij, ki jih prav tako 
finančno podpira Slovenski 
filmski center: Plemstvo v 
režiji Žige Virca, Totalna tu· 

lerka v režiji Aleša žemlje 
ter Trezor, ki nastaja v režiji 
Matevža Luzarja. 

Serijo Pošast za železno 
zaveso je finanrno podprl 
Slovenski filmski center, 
koproducenti pa so RTV Slo· 
venija, A Atalanta, Zvokar­
na, MB Grip in Društvo ve• 
selih umetnikov. 


